

# 山大青岛校区拟明春动工

招生规模5000人,将和济南、威海校区形成“山东大学系统”

本报济南10月16日讯(记者

崔滨 见习记者 张鹏飞 李钢)“经过一年半的筹划和准备,建设青岛校区终于获得了教育部的批准。”在16日举行的山东大学第二届校董会上,山大校长徐显明向履新的校董们通报了备受关注的山大青岛校区的进展情况。

16日上午,在向山东大学第二届校董会介绍山大发展情况时,徐显明合上了手中的讲话稿,即兴数数山大今年的变化,而其中的最大亮点莫过于青岛校区的

进展情况。

“今天第二届校董会召开,是山大的大日子。其实昨天也是个大日子。”徐显明表示,“昨天晚上,教育部规划司的负责人给我发了条短信,内容是青岛校区的建设和规划已经批复,就等随后下发的批文了。”

自今年3月份徐显明在全国两会上透露将在青岛即墨鳌山卫镇筹建占地3千亩的新校区以来,青岛校区的进展就备受外界关注。“青岛校区将和济南、威海一

道形成‘山东大学系统’。以此为基础,我们将探索中国特色的加州大学办学模式,这在国内还没有先例。”展望青岛校区的发展,徐显明如是说。

徐显明透露:“和山东大学其他两个校区相比,青岛校区要凸显高端性和国际性。现在不少国内外研究机构都有重大科研项目的中国北方研究中心,在青岛校区,我们将打造东方高等研究中心;而且定位于理工科研究型校区的青岛校区,其特色是侧重为

有山东地域优势的海洋经济、蓝色产业服务,重点发展新兴高分子科学;另外在青岛校区本身的建设上,我们将会把校区打造成低碳、环保、生态的绿色校园。”

最后,徐显明表示,“最近我看到网上在争论中国风景最美的大学校址在哪里,青岛校区背靠崂山、面朝黄海,还有几千米的海岸线,地理条件在国内大学中可谓得天独厚,相信几年之后,山大将成为中国风景最美的大学之一。”

记者从山东大学规划处了解

到,对于青岛建设新校区的请示,山东大学已多次赴教育部汇报,获得教育部正式批准后,青岛校区的一期工程拟于明年春天破土动工,预计2013年8月完成,并开始进行规模5000人左右的招生。



## 16人履新山大校董会

过去4年校董会筹资超1.76亿元

本报济南10月16日讯(记者 崔滨 见习记者 张鹏飞 李钢) 16日上午,山东大学第二届校董会成立,本届校董会共有52名成员,其中有10人是新入选的校董,6人是新聘任的名誉主席,他们将为山东大学今后的发展进行“出谋划策、牵线搭桥”的咨询建设工作。

2006年10月15日,由社会知名人士、著名学者和企业家组成的山东大学首届校董会诞生。山东大学副校长、校董会秘书长樊丽明介绍,校董会定位于山东大学建设与发展的咨询建议机构,既是学校对外合作交流的新平台,又是学校与社会各界全面而紧密合作的桥梁。

第二届校董会,山东大学党委书记朱正昌任主席,山东省原省长韩寓群、香港城市大学原校长张信刚等人任名誉主席。中粮集团董事长宁高宁、齐鲁银行董事长邱云章、山东省地税局局长宋文军等10人成为新校董。在第二届校董

会成员中,来自政界10人,金融界13人,企业界22人,高校7人。

据樊丽明介绍,成立校董会以来,山大与校董单位共建了“山东大学海信研究院”、“山东省新药创制中心”等科研合作平台10个,在人才培养、科研合作等方面展开紧密合作,取得了一批以国家科技进步二等奖为标志的重大科研和应用成果;同时,有15位校董在山东大学设立奖学金和学术基金,每年的奖学金达到100多万元;4年间,通过校董会平台共为山大筹集的资金超过1.76亿元。

樊丽明表示,大学在“走出去”深入企业、深入社会的同时,还要“请进来”,广泛邀请各界志士仁人,参与到学校建设发展中。她说,“今后要充分利用校董会这个筹资平台,不断拓展与校董和校董单位的合作领域,也希望校董发挥各自的行业优势、人脉资源,为学校建设发展提供更多更全面的支持。”



山东大学第二届校董会成立大会16日举行。崔滨 摄

“联姻”山东省农科院,填补学科空白

## 山大将添农学院

本报济南10月16日讯(记者 崔滨 见习记者 张鹏飞 李钢)“山东大学在历史上是有农学院的,只是由于种种原因,造成了目前山大在农学上的空白。”在16日上午举行的山东大学第二届校董会上,校长徐显明在向校董们介绍学校发展情况时透露,“现在,我们正在同山东省农科院合作,共同成立山东大学农学院。”

据了解,今年4月22日,山东大学与山东省农科院签署产学研战略合作协议,双方在科技资源开放共享,共同开展农业科技合作研究,承担国家重大科技项目等方面达成合作意向。同时在这次合作上,双方还就共建山东大学农学院进行了初步接触。

记者16日从山东省农科院了解到,8月份,由山东大学合作发展部、研究生院、生命学院等部门组成的山东大学共

建农学院筹备小组,曾与山东省农科院相关负责人就共建事宜进行了协商,在招生方案、导师评聘、学生管理、科研管理、资源共享等关键问题上达成了共识,并形成了《山东大学—山东省农业科学院共建山东大学农学院协议》草案修改意见。

记者从山东大学方面了解到,与山东省农科院共建的山东大学农学院定位于双方内设的教学科研单位,教师按照山东大学研究生指导教师条件要求,根据工作需要在双方院校的教学科研人员中遴选聘任。

据了解,山东省农科院是省政府直属的综合性省级农业科研单位,拥有55个国家和省级高标准创新平台,拥有创新平台数量和层次在全国省级农科院中位居前列,在应用研究和应用基础研究上特色明显。

○解密

## 校董会不等于企业董事会

主要任务是咨询  
会集政界、金融界等领域成功人士

本报记者 崔滨 见习记者 李钢 张鹏飞

什么人能够成为山东大学校董?校董会的工作与企业的董事会又有什么区别?

16日的山东大学第二届校董会上,山东高速集团董事长孙亮与玲珑轮胎集团总裁王峰并肩交谈,而浪潮集团董事长孙丕恕则与海信集团董事长周厚健隔桌交流,会场上,这些“明星”校董们成了最大的亮点。

根据山东大学校董会章程的规定,校董会成员由社会知名人士、著名学者和企业家,国内外出资捐助山东大学办学的组织代表或个人,山东大学校友代表,山东大学的代表等组成。校董每届任期四年。

对于哪些人能够当选校董,山东大学校董会秘书处人士告诉记者,除了符合章程要求的人士主动提出加入校董会外,校董会秘书处还会对符合章程标准的候选人发出邀请,在得到候选人同意后,经过校董会的讨论、审核后通过,“校董会的大门是敞开的,不论是政界、商界、教育界,没有名额和成员结构的限制,只要是学校发展有好处,我们欢迎符合条件的校友和热心人士加入。”

“校董会不能和企业的董事会画等号,校董会的主要任务是咨询。我们必须对此形成共识。”16

日,第二届校董会成立大会上,山东大学党委书记朱正昌向履新的校董们解释。

根据山东大学校董会章程的规定,校董会是“山东大学建设和发展的咨询建议机构”。山东大学副校长、校董会秘书长樊丽明介绍,自第一届校董会成立以来,它为山大的建设发挥了重大作用。校董会为学校与社会各界的沟通交流提供了平台。校董会中会集了政界、金融界、企业界、高校等各个领域的成功人士。他们成为学校与社会各界交流沟通的重要媒介。

山东大学第二届校董会名誉主席、香港城市大学原校长张信刚表示,“进入校董会,除了是山大的粉丝,我还要做山大的诤友。既然

是诤友,那就不会只说好听的。”

张信刚寄语山大:

“人不是‘道骨仙风’,总要吃饭,要想教员能够

‘一心一意做学问’,就要保证他们的待遇;大学不能像娱乐界一样自己去打造荣誉,要依靠踏实做事积累。”

名誉主席王文泽说,当选校董的都是大家眼中的“成功人士”,“但一个人的价值不是有多少钱,也不是当多大官,而是能为社会做多大贡献。”

## 山东师范大学文学院 院(系)庆公告

山东师范大学文学院(中文系)院(系)庆台鉴:

2010年是山东师范大学文学院(原中文系)建院(系)60周年,目前院(系)庆筹备工作正积极进行,现拟定2010年10月29日为院(系)庆活动日,请于当日14:30之前在山东师范大学文学院(校本部数学三楼)签到,按照领取的院(系)活动议程参加相应庆祝活动。

文学院(中文系)热切期盼省内外院(系)友(包括本专科生、干部班学员、研究生、博士生、博士后、教育硕士、高校教师、兼职教师)积极参与院(系)庆筹备工作和院(系)庆活动,并希望各位院(系)友踊跃提供各种历史文物、图片资料、代表本人成就的专业成果、纪念性书画作品等物化成果。

文学院(中文系)诚挚邀请省内外教育、政务、新闻、商贸、文秘等战线的院(系)友,以及关心和支持我院(系)发展的兼职教师届时光临,同庆盛典。

谨此致谢!

山东师范大学文学院(中文系)  
2010年10月17日